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Országos dolgok,
A nemzetgyűlés befejezte működését, anélkül, 

hogy a reá váró feladatokat megoldhatta volna és 
most újból alkotmányozó nemzetgyűlés alakítására 
kerül a sor. A választási előkészületek — bár még 
tulajdonképen azt sem tudjuk, milyen módon 
megy végbe a választás — mar megkezdődtek és 
a mozgalmak kétségkívül nagy hullámokat fognak 
telverni.

Nekünk nem feladatunk, hogy országos poli­
tikai kérdésekkel foglalkozzunk és nincs is szán­
dékunkban a választási küzdelmekben bármilyen 
részt venni. De azt igenis kötelességünknek tartjuk, 
hogy egyházunk szolgáit — lelkipásztorokat és 
úgynevezett világiakat egyaránt — figyelmeztessünk 
azokra a kötelességekre, melyek a választásokkal 
kapcsolatban reánk hárulnak.

Ha a választások most is az előző alkalom­
mal foganatba vett szabályok szerint hajtatnak 
végre, az országos rendelkezések is kötelességévé 
teszik kinek-kinek. hogy a maga véleményét nyil­
vánítsa, hiszen egyenest büntetést szabnak ki arra, 
aki a választásban részt nem vesz. De még ha 
az országos szabályok nem így rendelkeznének is, 
akkor is erkölcsi lehetetlenség volna a gyülekezetek 
elöljáróinak elzárkózni az események elől és nem 
adni meg a kívánt tanácsot és útbaigazítást azok­
nak, akik szellemi vezetésüket tőlük várják.

Egészen természetes tehát, hogy az egyházi 
elöljárók, s azok között elsősorban a lelkipásztorok 
nem hallgathatják el híveik előtt meggyőződésüket, 
hogy milyen irányt tartanak helyesnek válságos 
helyzetben levő hazánk sorsának intézésében. Vi­
szont azonban az is természetes, hogy a meggyő­
ződésnek becsületes nyilvánítása nem történhetik 
más módon, mint amely móddal a keresztyén 
egyház szolgáinak minden cselekedete kell, hogy 
történjék: szerete tel és az igazság megvilágosítá- 
sával. Etőszakos korteskedések semmikép sem 
egyeztethetők össze a mi egyházunk szolgáinak 
feladataival, nemcsak azért, mert egyházi törvé­
nyeink kifejezetten tiltják, hanem azért sem, mert 
a szolgálat erkölcsi természetével ellentétben állnak.

Felfogásom szerint a mi egyházunk szolgáinak, 
kicsinyeknek úgy, mint nagyoknak, nem lehet más

feladata, mint a bátor es határozott állásfoglalás, 
a meggyőződésnek kerülgetés nélküli kinyilvánítása 
de egyszersmind gondos óvakodás minden aktív 
szerepelni akarástól.

Hogy ki milyen politikai párt mellett foglaljon 
állást, abban a tekintetben akkor sem akarnánk 
útmutatást adni, ha az országos politikával való 
foglalkozást feladataink közé számítanók. Sokkal 
jobban tiszte jük is egyhazunk vezető embereinek 
szellemi értékét, semhogy ilyen útmutatás szüksé­
gességét fel is tételezhetnék. Azzal mindegyikünk 
tisztában van, hogy nekünk, magyar reformátusok­
nak, csak olyan politikát lehet támogatnunk, amely 
mindenestől magyar és amely a mi vallásunk 
egyedüli törvényével, a szentírással, megegyezik. 
Mi nem lehetünk sem nemzetköziek, sem isten­
tagadók, vagy vallásellenesek és nem lehetünk 
gyűiöllödők sem. A mi ideálunk nem lehet más, 
mint a magyar egység és a keresztyén ember- 
szeretet uralma. A mi törekvésünk az evangélio- 
mon nyugvó felvilágosodoítság és az erk lesi 
tisztaság megvalósítása és ebben az értelemben

bár a felekezeti széthúzás sohasem volt vesze­
delmesebb, mint épen manapság — teljes erővel 
kálvinista politika követése legyen a célunk. 
Kálvinista po itika, amely nem a val ásfelekezet 
uralmának előtérbe állítását célozza, hanem azok­
nak az eszményeknek megvalósítását, amelyek 
ugyan általános keresztyén eszmények, de első 
sorban a kálvinista reformációnak a vezérgondo­
latai.

Ezeknek az eszményeknek a szolgálatában 
állani, ezekről bizonyságot tenni kötelességünk 
valamennyiünknek. Ebben a tekintetben enged- 
ménytéielnek, vagy épen megalkuvásnak nincs 
helye. Arra nézve azonban, hogy ezeket az esz­
ményeket ki melyik politikai párt keretében kívánja 
szolgálni, nem lehet állást foglalnunk. Csak az 
bizonyos, hogy olyan politikai pártnak nem lehet 
tagja> támogatója vagy épen szószólója magyar 
református ember, amely politikai párt ezekkel 
az eszményekkel ellentétben áll.

Ami pedig a meggyőződés szolgálatának mér­
tékét illeti, vbben a tekintetben azt tartanók 
legüdvösebbnek, ha a mi egyházi férfiaink meg­
maradnának a meggyőződés nyilvánításnál, a po-
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litikai akcióba lépést pedig engednék másoknak .. 
Bizonyára nagyon sok egyenetlenségnek és súrló­
dásnak, mely az egyházi életre is káros hatású, 
lehetne ezzel elejét venni.

Baltazár püspök, akit sokszor és kíméletlenül 
támadnak épen a politikai ügyekben tett vélemény 
nyilvánításaiért, kijelentette, hogy egyáltalán nem 
szándékszik a neu zetgyülésen mandátumot vál­
lalni. Nagyon bölcsen teszi. Elhatározását követésre 
méltónak tartjuk azok számára is. akik a politikai 
kérdésekkel való foglalkozását kifogás tárgyává 
szeretik tenni. B.

Tárca
Az Üdv hadserege.

(Salvation Army.)

I. Az istentisztelet.
Hatalmas, tornyos épület a város legforgal­

masabb pontján. A bástyacsipkés torony tetején 
vörös-sárga lobogó didereg a havas esőben és 
reszketve omlik a zászlórúdra. Az Üdv hadsere­
gének négyemeletes citadellája. A díszterem ólom- 
karikás ablakai kivilágítva, harsog benn a rezes­
banda, a bombardó riadása, a nagy dob dörgése 
kiszökik az utcára. A várkapuján rikító színű fel­
hívás :

HARC A BOLDOGSÁGÉRT!
AZ ÜTKÖZETET 

MOHI. TÖRZSKARI SZÁZA­
DOS. AZ ÉSZAKI SKÓT-BRI­
GÁD VEZÉRKARI FŐNÖKE 

DIRIGÁLJA.
TÁMADÁS KEZDETE ESTE 

FÉL 8 ÓRAKOR.

Gyülekezik a közönség. Szépen berendezett 
félkör alakú terem. Magas, szé es dobogó a zene­
kar és a tisztek számára. A hallgatók mindnyájan 
kapnak egy bibliát és énekes könyvet. A Dicsére­
tek Előszava: „Addig énekelj, mígnem egész va­
lód örvendez az Ürban, addig énekelj, míg ma­
gaddal nem ragadod az öröm forrásához, Istenhez 
azokut. akik nem ismerik Ót.“

Bevonulnak a tisztek: 4 férfi és 3 nő. Sö­
tétkék egyenruha, csak a paroli piros és a sapka; 
illetőleg a nők állukon szalaggal csokorba átkötött 
kalapján egy széles csík. Rohu kapitány intésére 
a zenekar elhallgat, hangszereiket egy csomóba 
rakják, katonás rend szerint, az első generális 
csontos, szikár arcképe alá. A százados imádkozni 
kezd. Először nyugodtan, később letérdel, kiegye­
nesedik. a kezével mintha birkózna: „Jössz Uram, 
ugye. hogy jössz? .Jer!“ Énekelni kezd, az egyik 
tiszttársa kéziharmónikán kiséri. Majd folytatja az 
imát. Elhallgat. A hallgatók soraiban itt-ott „Hal­
lelujah", „Ámen“, „Igen“ szavak hallatszanak. 
Vége az imának. Előveszi az énekes könyvet, 
megmagyarázza a dicséretet és az egész közönség

énekelni kezdi. A refraint mindeiJv vers végén 
csörgő dobbal és tapssal ütemezve ötször-hatszor 
ismétlik. Az ének a tarantella pezsgő élénkségé­
vel hozza mozgásba és ragadja magával a lelke­
ket. Majd a vezérkari százados szólót énekel. 
Gyönyörű bariton hang; mikor a refrainhez ér, 
feíragad egy nádpálcát és a közönség karénekét 
evvel vezényeli. Kezdődik a prédikáció arról, hogy 
nincs más keresztség, csak a Szent Lélek tüzet, 
buzgóságot hozó keresztsége. A fontosabb kijelen­
tések után a tisztek és a közönség „igen“, „úgy 
van“, „hallelujah“ szavakban fejezik ki helyeslé­
süket. „Keresztelj meg Szent Lélekkel Uram! 
Fogj meg engem Uram! Ámen. Most pedig jer- 
tck, gyertek, keresztelkedjetek meg!“ Hárman ki­
mennek a dobogó elé és letérdelnek. „Csak hár­
man ? Hát ezért jött közénk a Jézus? Tegyetek 
félre minden szégyent.“ (A közönség titokzatos 
hangon mormolja: „ámen, ámen. hallelujah!“) 
Letérdel, becsukja a szemét, az arca vonaglik: 
„Uram. segíts! hogy jöjjenek.“ (A közönség sorai­
ból állandóan hangzik az ámen és hallelujah.) 
„Ha ne n jöttök, mi megyünk utánatok.“ Mind a 
heten lejönnek az emelvényről. Énekbe kezdenek :

„Hallelujah, hallelujah !
Áldott legyen az ég Ura /“

(Az ütközet további részében, hol halkan, hol 
változatokkal erősítve csak ezt a két sort énekük.) 
A tisztek felosztják maguk közt a termet. Csak 
a vezérkari főnök és harmonikás adjutánsa vál­
toztatják mindig helyüket. A padok közt dolgozik 
a Hadsereg, mindenkit híva a keresztségre. Egy 
nő feláll. Az ének elhallgat. Imádkozik, majd 
énekszóval indul a térdeiők közé. Amerre halad, 
megveregetik a vállat és felhangzik az ámen és 
hallelujah. Egy pillanatra csend. Sóhajok szakad­
nak fel. A százados felemeli hullámos kondorbajjal 
borított bátor és határozott arcát: „Ki lesz az 
ötödik?“ Egymásután indulnak. „Ki lesz a hato­
dik, tizedik, tizennegyedik?“ egyik női hadnagy 
közeledik, valamit jelent neki. A sarokban ül egy 
leányzó, akit nem sikerült még rávenni. Mennek 
hozzá, a hadnagy, a főnök és az adjuíáns. (A kö­
zönség nem kiváncsi, kezébe temetett arccal éne­
kel.) Körülveszik. A fülébe énekelnek, először 
egyenkint, aztán együtt. Győztek. A leány indul 
térdepelni.

Végül a tisztikar felvonul az emelvényre és a 
rangsor szerint letérdepelnek. Elöl Rohu százados. 
Ének után „Jézus segíts!“ imába kezd. „Befejez­
tem! Ha szeretitek az. Istent, jertek! Ha nem 
jöttök, soha sem lesz éjjel nyugalmas álmotok.“ 
Egy öreg kikötőmunkás feláll: „Jertek, vegyétek 
az én bátorságomat.“ (Közönség és tisztikar: 
Ámen, ámen, hallelujah!) Pillanat csend. A száza­
dos rámutat az egyesekre:

„Űgy-e akar jönni?“
(Hallelujah!)
„Ugy-e akar?
(Ámen, ámen!)
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„Jönnie kell!“
Ismét indul egy fiatal ember.
Másfél óra ütközet után új énekbe kezdenek 

Az első versszak végeztével egy nő feláll és imád­
kozik, hogy milyen gyönyörű ez az ének. A zene­
kar időközben magára szedi a hangszereket és 
elhelyezkedik, majd belevág az indulóba:

„A bárány vére fehérebb, mint a hó 
Bűntől, vétektől tűzzel tisztító.“

Ennek hangjainál oszlik szét a gyülekezet. 
Az ütközetnek vége.

Aberdeen.
Incze Gábor.

Egyház

Lelkigondozói és belmísszíóí munka 
a hajdúböszörményi református egy­

házban.
A hajdúböszörményi református egyházban az 

utóbbi időben erőteljes lelkigondozói és belmissziói 
munkát indítottunk meg. A hitetlenségnek, a vallás 
iránti közönyösségnek fokozódó térhódítása, a ha­
tározott református öntudatnak nálunk is tapasz­
talható elszíntelenedése, továbbá a több évtizedes 
múltra visszatekintő baptista szektának erőszakos 
halászó munkája elutasíthatatlanul párán solták, 
hogy elérkezett a cselekvés tizenkettedik órája. 
Nem könnyű, nem kicsinyelhető volt ez a meg- 
ir dulás egy olyan tömegegyházban, mint a mienk, 
ahol minden egyházépítő munka 4—5 lelkipásztor, 
illetőleg segédlelkipásztor vállán nyugszik, mert a 
presbitériumok mai összetéteiükHen ebből a szem­
pontból — fájdalom — nagyon kevés egyházban 
jöhetnek tekintetbe. Milyen messze is állanak a 
kálvini ideáltól! így. munkatársak nélkül ugyan, 
de református anyaszentegyházunk égő szerelmétől, 
„ama csontokba rekesztett égő tűz “-tői ösztönözve, 
bízva az Isten megsegítő kegyelmébe, munkába 
állottunk, ’azzal a gondolattal, hogy belmissziói 
tevékenységünk során képezünk egyesületeinkben 
munkatársakat.

Közhelyeket említenék, ha arról szóianék. hogy 
a rendes templomi istentiszteletek ma már egyál­
talán nem elegendők arra a célra, hogy egyházunk 
tagjait református keresztyén hitükben építsük és 
megtartsuk, másfelől, hogy a materialista, túlzó 
szocialista-kommunista eszmeáramlatokkal, világ­
nézetekkel szemben a harcot sikeresen felvehessük. 
Történelmi, hitvédelmi előadásokra van szüksí g 
ezekkel szemben, továbbá művészi számokra, me­
lyeket a hitellen és vallás iránt közömbös emberek 
is szívesen meghallgatnak. E célból a múlt télen 
vallásos estélyelet, ez idén vallásos délutánokat 
rendezünk minden héten csütörtökön a templo­
mokban rendkívül nagyszámú közönség jelenlété­
ben. Minden hétfőn este pedig a városi szegényház 
imatermében bibliamagyarázatot tartunk, időnkint 
szavalatokkal, énekszámokkal kapcsolatban.

Ue még emellett a tevékenység mellett is 
maradnak sokan, kik nem jönnek el ez összejöve­
telre. Epen azért, tudván azt. hogy a jó pásztor 
ismeri az ő juhait és felkeresi őket, mi mentünk 
eJ az ilyenekhez. I avasztói őszig a külvárosokban 
(vénkert, Középkert, Kisböszörmény). tanvákon 
(Rét, Pród), szőllőskertekben (Boda) szabad ég 
alatt tartottunk istentiszteleteket. Télen, úgv a múlt 
télen, mint ez idén, felkerestük az ilyen emberek 
házait, s ott bibliamagyarázatot tartottunk, buzdítva 
őket egy ősrégi szép református szokásnak, a házi 
isten tiszteleteknek bevezetésére. Volt olyan hét. hogy 
Szabó Gyula s.-lelkész barátommal ÍO—12 ilyen 
házi istentiszteletet tartottunk. Az eredmény szem­
mel látható volt: az emberek szelídebbek. jámbo- 
rabbak lettek és attól kezdve keresték az addig 
elhanyagolt templomot. Hangsúlyozom, hogy eze­
ket a házi istentiszteleteket mindig személyesen 
vezettük.

Tudván, hogy az emberi lelkek a szenvedések 
idején a legfogekc yabbak, állandóan látogattuk 
a súlyos betegeket, haldoklókat. Ha a betegre nem 
volt fárasztó, az egybegyűlt szomszédokkal együtt 
istentiszteletet tartottunk a beteg szobájában. Ta­
pasztalati tényre hívatkozhatom. hogv egyéb üdvös 
hatásodon kívül ezzpl a ténykedésünkkel nem egy 
embert mentettünk meg egyházunk számára a be­
merítés elöl.

Hogy munkatársakat szerezzünk, egy kis ko­
vászt létrehozzunk, mely új életre támassza gyü­
lekezetünket élő-halott tengödéséből, megalkottuk 
több. mint egy éve a Kálvin-szövet séget. 4—5 
emberrel indultunk el, s ma közel van tagjaink 
száma a 400-hoz. Minden vasárnap d. u. vallásos 
összejövetelt rendezünk, ahol bibliai eszmecseréket, 
biblia magyarázatot, egyháztörténelmi, a református 
öntudatot fejlesztő előadásokat tartunk határozott 
református szellemben, amint minden belmissziói 
munkánk is i vén szellemben folyik, s így törek­
szünk megóvni minden szétfolyó határozatlan ál­
talános- keresztyénségtől. Szövetségünk tagjainak 
önkéntes adományából minden nagyobb ünnepen 
a menbáz; szegényeket szeretetvendégségben része­
sítjük. Szövetségünk útján terjesztjük a vallásos 
lapokat (őrálló. Téli Újság, Keresztyén Család, 
Csendes Percek). Megjegyzem, hogy tagjaink fel­
vételénél körültekintéssel, próbatevéssel járunk el.

Református Leány szövetségünk több mint két 
éves pályafutása alatt immár három karácsonykor 
árva felruházási műsoros ünnepélyt tartott, melyre 
leányaink varrták meg az adományokból vá-árolt 
szövetből a ruhákat. 1919-ben 43. 1920-ban 132, 
1921-ben 120 árvát teljesen felruháztunk. Ezen­
kívül 1921-ben pünkösti vásárt rendeztünk, s ennek 
10,000 koronát kitevő jövedelmét jótékonycélra és 
árváknak adtuk, továbbá 1922 január 11-én a 
karácsonyi ünnepély tiszta jövedelméből 10,000 K-t 
osztottunk szét árvák között. Egyesületünk tagjait 
a minden vasárnap délutáni összejövetelen biblia­
magyarázat, vallásos e'öadások keretében képezzük.

Istentiszteleteink művésziesebbé tételére, az 
egyházi élet építéséi e a már régebbi tanítótestületi
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vegyeskaron kívül, az ősz folyamán megalakult a 
leányszövetsé;:! énekkar, újabban pedig a gazdasági 
ifjúsági egyesületi énekkar egyik buzgó tanítónk. 
Zolnay Mihály vezetése alatt. A Káivin-szövetség 
énekkara is most alakult meg. melyet Varga Béla 
vezet. A tanítótestületinek Gellén János kántorunk 
a vezetője

Szerettük volna a vasárnapi biblia-iskolákat is 
bevezetni, de a viszonyok mostohasága, elégséges 
munkaerő hiánya folytán ez a vágyunk még nem 
teljesedett, azonban tavasztól őszig gyermek-isten­
tiszteleteket rendszeresen végzünk.

Ennyiben óhajtottam beszámolni vázlatosan 
gyülekezeti munkánkról. Fogyatékosságainkat, hiá­
nyainkat mentse a meginduló kezdet nehézsége. 
De szilárd meggyőződésem, hogy ha azzal a forró 
szeretettel, egyházul k és Isten országa iránti lán­
goló lelkesedéssel és elegendő munkaerő által fog 
tovább folytatódni ez a szerény kezdet, akkor 
elkövetkezik az az istenáldotta eredmény, mikor 
élő kövekből épül meg a magyar református Sión 
bomladozó temploma, amikor a református egyház 
eieterős. egészséges testéről lehullanak és meg­
semmisülnek. mint gyógyult testről a fekélyek, az 
oly sok bajt okozó szekták, midőn — Ravasz 
püspök úr szavaival szólván — feleslegessé tesszük 
őket azáltal, hogy „mindazt a lelki hatást és ered­
ményt. amit ezek a mozgalmak ígérnek, maga a 
gyülekezet a maga gyülekezeti életében nyújtani 
tudja.* A magyar jövendő, az Isten országa érde­
kében szűk-ég van egy élő, öntudatos reforn átus 
keresztyén tagokból összetett magyar református 
egyházra. Erre ppdig egyetlen út és mód: a hatá­
rozott református, kálvini szellemű lelkigondozás 
és belmisszió. Kövér Pál,

református s.-lelkipásztor.

Hírek Hermánszegről.
Egyházunk lélekszáma közel 400. Áldozat- 

készsége azonban vetekedik a nagyobb lélekszám­
únál biró egyházközségek áldozatkészségével. Az 
elmúlt év folyamán a ielkésziak befedetesi költségei 
nehezedtek reánk súlyos teherként. Betett pénzünk 
és a hívek között vépz> tt gyűjtés megengedték, 
hogy ezen kötelezettségeinknek pontosan megfelel­
jünk. sőt nagyobb pénztári maradvánnyal nyissuk 
meg folyó évünket (circa 15.000 K-val). A gyűjtés 
folyamán kaptunk 8946 K-t, természetben 31 g véka 
búzát. 4 véka tengerit es 2 véka napraforgót. 
Ugyanezen célra az ünnepeken bált rendeztünk, 
hol tiszta nyereségként 2550 koronát számoltunk 
javunkra.

Új alapítvány is létesült. Id. Király Ferenc és 
neje 2000 koronával a „Torony-alape-ot vetette 
meg, 100 koronával pedig a meglevő „Harang- 
alapkőt gyarapította. A konfirmandus gyermekek (9) 
120 koronás „Konfirmandus-alap“-ot hoztak össze.

Karácsony-estét is rendeztünk, az iskolásgyer­
mekek számára a szülök és hívek bevonásával. 
Az adventi napokban az előkészületeket megtettük, 
a lelkipásztor felhívta a hívek figyelmét a szószék­

ről arra, hogy tegyék ünneplésüket szeretetteijesebbé 
azáltal, hogy gyermekeiknek karácsonyfát állítsanak 
fel a szeretet előestéjén. A fölhívás nem maradt 
pusztába kiáltó szó, mert az adventi napokban 
csakugyan fölkerestek szeretetadományaikkal. Ezen 
célra begy ült (a természetbeni adományokat: dió, 
liszt, tojás stb. értékelve) 1557 korona.

A karácsony-est lefolyása lélekemelő volt. 
Szépen feldíszített iskolateremben állott a gazdagon 
megrakott karácsonyfa csillogó-villogó gyertyáival, 
fényszóróival. A karácsonyfa hátterében két fenyö- 
fagalyakból készített zöld koszorú függött a falon, 
közepében fekete táblán olvasható eme felírat: 
„Légy hív mindhalálig . . s „Jöjjetek énhozzám 
mindnyájan . . .“ volt Iáiható, minek aranyozott, 
ezüstözött betűit két gyertyácska tette ragyogóvá, 
fényessé és olvashatóvá. Ä nemzeti színek sem 
hiányozták. A lobogón kívül még piros-fehér-zöid 
papirossal bevont asztal, sőt a piros-fehér-zöld 
papirosba csomagolt szalon cukorkákkal megrakott 
karácsonyfa is visszatükrözte a nemzeti színeket.

L< írhatatlan öröm szállta meg a kics:nyek és 
nagyok szívét egyaránt. Szülök együtt örültek az 
ő kicsinyeikkel, együtt örült a falu apraja-nagyja.

Mindnyájunk ajkáról fölszálló ének csak fokozta 
az öröm-érzéseket, nagyok beszéde, kicsinyek sza­
valata, éneke (Szabolcsba: Szálljatok le, szálljatok, 
Karácsonyi angyalok . . . énekelve, szavalva stb. 
verseket Szabolcskától szavaltattunk). leányok ének­
lése mélyítette vallásos érmésünket, növelte bennünk 
a szeretetet. boldogabbá tette ünneplésünket. Bár 
a műsor 12 számból állott, gyors lepergésében 
változatosságával gyönyörködtetett s tanított.

Iskolásgyermekek számára értelmi képességűk­
nek m gfelelő liturgikusabb gyermek-istentisztelet 
van kéthetenkint télen fűtött iskolában, nyáron 
a templomban.

Egyházi adó- és magtár-tartozások pontosan 
befolytak. Egyházi szolgálmányok még mindig gya­
korlatban vannak. Szántják, vetik úgy a lelkész, 
mint az egyház földjét. S—n.

Amerikából.
Az Amerikai Magyar Református Egyház meg­

alakult 1922 jan. 16-án Perth Amboyban, New 
Jersey államban. Ez a szervezet, mint teljesen 
önálló, külön törvényekkel biró testület működik, 
anélkül, hogy akármelyik amerikai felekezetbe be­
olvadna s ugyanekkor az amerikai prot. püspöki 
(episkopális) egyházzal, mint testvéregyházzal léte­
sített kapcsolatot és ennek erkölcsi és anyagi 
támogatását veszi igénybe. Az amerikai magyar 
református egyház egyelőre úgy szerepel, mint 
egyházmegye élén az esperessel, legfelső fokon 
pedig az episkopális püspökök lelki fennhatóságát 
ismeri el. Tehát nem beolvadásról, hanem szövet­
ség létesítéséről van szó a kicsiny amerikai ma­
gyar református egyház és a hatalmas episkopális 
világegyház között. Az amerikai magyar reformá­
tus egyháznak hitvallá-os könyvei csak a heidel- 
bergi káté és II. helvét hitvallás lesznek; az egy-
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házi birtok az egyházközségek nevén marad ; a szer­
tartások változtatás nélkül olyanok lesznek, mint 
eddig voltak a templomok berendezésével együtt; 
a magyar nyelv háborítatlan használata bizlosítta- 
tolt. A leikészi meghatalmazást a jövőben kizáró­
lag az episkopális püspökök adják ordinálás útján. 
Konfirmáció alkalmával a magyar református gyer­
mekek a református kátét tanulják, magyarul 
teszik le a konfirmációi vizsgát, magyarul megy a 
konfirmáció szertartás, végezetül pedig a jelenlevő 
püspök áldás gyanánt kezét helyezi a konfirmándus 
fejére.

Az amerikai magyar református egyházba hét 
olyan egyház tartozik, amelyik régen a Konvent 
felügyelete alatt állott; négy új egyház most van 
szervezés alatt.

Belépésre jelentkezett továbbá még 7 másik 
amerikai egyházközség, ahol most tanácskoznak a 
kapcsolat létesítésén. Esperesnek dr. Nánássy La­
jos perth amboyi lelkészt választották; egyház- 
megyei jegyzőknek a magyar iratok elkészítésére 
Murányi János roeblingi s az angol iratok készíté­
sére Schodle Ádám dr. philadelphiai lelkészt. Az 
egyházmegye kiküldte a missziói, liturgiái, kánon­
készítő, vasárnapi iskolai, egyleti bizottságokat s a 
komoly munka már megkezdődött.

A tavasz folyamán nagy esemény fog tör­
ténni : az amerikai protestáns episkopális egyház 
néhány püspöke fogja felkeresni Csonka-Magyar- 
országot és a megszállott részeket s hozzájok an­
golországi anglikán püspöki bizottság fog csatla­
kozni. A bizottság célja az, hogy fölelever ítse azt 
a régi összeköttetést, ami a múltban 300 éven át 
az anglikán és a magyarországi református egy­
ház között fentállott, amikor a magyarországi egy­
ház kiválóbb theologusait anglikán iskolákba 
küldte ki s a debreczeni, valamint a nagyenvedi 
református kollégium is anglikán segítség mellett, 
kerülhette ki az elpusztulást.

Vannak olyan amerikai magyar református 
egyházközségek, amelyek a német eredetű amerikai 
református és a presbiteriánus egyházakba mentek 
át, ahol ismeretlen dolog a püspöki hivatal. Az 
episkopális egyházzal kapcsolatot létesítő amerikai 
magyar református egyházak a hit, szertartás mel­
lett a magyarországi református egyház kormány­
zatát is épségben tartják meg, amikor legfelsőbb 
fórumon püspöki felügyelet alatt állanak. —SS—

Kortünetek
Zadravetz püspök beszédet mondott és eb­

ben a beszédben — a Magyar Kurír közlése sze­
rint — a Regnum Mariapum mellett foglalt állást 
és az általánosságban hangzó »keresztyén“ irány­
zat helyébe kifejezetten katholikus irányt kívánt. 
Állítólag azt is mondta, hogy a „keresztyénség“ a 
katholicizmussal szemben csak olyan, mint az ösz­
vér : se ló, se szamár. A beszéd, a közölt szöveg 
szerint, általános felindulást okozott. A legmérsé­

keltebb elemek is megbotránkoztak a tapintatlan 
(a Budapesti Hírlap vezércikke szerint „bursikózus“) 
beszéd miatt. Zadravetz páter aztán cáfolt. Kije­
lentette, hogy ő a protestáns testvérekről nem 
mondott semmi roszat s nem is akar egyebet, mint 
hogy a katholikusok igazán kathoíikusok legyenek. 
El is hisszük, hogy a sok érdemli páter nem mondta 
azokat a szerencsétlen szavakat, amelyeket neki 
tulajdonítottak. Sem intelligenciáját, sem hazafisá- 
gát nem szabad így kétségbe vonnunk. De jellemző 
kortünet, hogy addig, míg a cáfolat meg nem ér­
kezett, egyáltalán hitelt adtak egy ilyen beszéd 
lehetőségének. Az átkos liberális korszakban — a 
Tisza István, vagy a Deák Ferenc idejében — egy 
percig sem hitte volna senki, hogy állami főmél­
tóság be:öltője ilyen beszédet merhet mondani.

Egy másik beszéd is magára vonta a figyel­
met az utóbbi napokban. Ezt Baltazár püspök 
mondta a debreczeni zsidó gimnázium javára ren­
dezett estélyen. A püspök kemény szavakkal ítélte 
el a numerus clausus-os rendszert, melyet a de- 
generáltság jelének lát. Egy sokszor emlegetett 
társadalmi egylet debreczeni alakulata emiatt bün­
tető feljelentés, sőt internálás elrendelésének szük­
ségességét mondta ki. Azon, hogy a numerus clau­
sus elrendelése, vagy annak kemény kritika tár­
gyává tétele helyes é, vagy nem helyes, bizonyára 
lehet vitatkozni. Ám azt, i ogy a megállapított 
szabálynak bírálat alá vételét mindjárt tüntetendő 
cselekménynek akarják minősíteni, csakugyan nem 
lehet egyébnek tekinteni, mint az érvek hiányának 
és a gyöngeség beismerésének.

Közélet
Szükséges-e a vallástanítás ?

Aki e címet olvassa, könnyen arra gondolhat, 
hogy ez a kérdés teljesen felesleges, százszor, 
ezerszer, sőt többször letárgyalt és eldöntött kér­
dés melyre egyetlen „szükséges“ szóval megfelel­
hetünk s melyet kár ismételten feszegetni. Aki 
így gondolkozik, téved. A kenyér örökké szükséges 
tápszer. Tele rakhatjuk az asztalt ízletesebbnél 
ízletesebb tápanyagokkal, étkekkel, a kenyér nem 
hiányozhatik az asztalról. Leszoríthatnék ugyan 
valamelyes ügyes szakácsfogással, de bármily 
pompás tálalás közt történnék is ez, több-kevesebb 
mértékben megéreznék a kenyer elmaradása. így 
vagyunk a vallástanítás kérdésével.

Örök probléma ez. Szüntelen szem előtt, na­
pirenden kell tartani. Újra és újra felszínre kell 
vetni. A felelet nem lesz új soha. Mindig az el­
mondottakat ismételjük benne, de a lelkűnkhöz 
szólanak azok folyton és megnyugtatólag, buzdí- 
tólag hatnak mindenkor. A kenyér is mindenkor 
ugyanazon alkatrészekből és egyugyanazon mó­
don készül s mindég legnélkülözhetetlenebb kel­
léke terített asztalunknak.

Minden időben megvoltak a vallásoktatás
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ellenségei. így meg vannak ma is. Ezért nem sza­
bad elcsépelt, felesleges tárgynak tartanunk.

A forradalmak, különösen a templomot szín­
házi célokra kiszemelő kommunizmus tülekedései 
azoknak elmúltával szomorú en lékeikkel, min'egy 
varázsütés-zenien a vallásoktatás szükségességere 
fordi'ot'.ák a közfigyelmet. Ez a figyelem azonban 
hasonlónak mutatkozott én előttem ahhoz a fel- 
szisszenéshez. melyet hallatunk, ha tévedésből a 
forró kályhához ér testünk s hirtelen tovaugrunk : 
de ezzel minden további óvakodással felhagyunk.

A társadalmi láz kabultságából józanodva. 
úgy tunt fel, mintha a keresztyenség egyetemes­
sége különös követelés-el emlegetné a vallásokta­
tás fe.karolását. Ez biztató jelnek mutatkozott. 
Megnyugtatóiag hatott a mélyebb kedélyekre. De 
ha ma figyelem a tár-adatom közhangulatát, va­
lóban aiuvónak. vagy legalább is érdektelennek 
ítélem. Ez veszélyes állapot. Ezt túrni vétek. A 
hit. a vallás őseinek itt teljes nekikészülődéssel 
kell résen állam és a köz éberségének felrázására 
kell sietni.

Minden hithü egyházi őrnek fel kell használni 
minden kínálkozó alkalmat arra. hogy a szülök 
figyelmét szorosan ráfordítsa a vallásoktatás meg­
becsülésére. elősegítésére, könnyebbé tételére, sőt 
egyenes megkövetelésére.

Tévedne, ki azt hinné, hogy a vallásoktatás 
kérdése pu.-ztán az iskola, az egyházi hatóság 
gondja lehet. Sajnos, rengetegen vannak ily balga 
lei ek. Egyetemes közérdek a vallásoktatás ügye. 
A társadalmi béke egyik hatalmas pillére ez. me­
lyen minden szemnek rajta kell nyugodni s min­
den nemes öntudatú egyénnek erősítésére kell sietni.

Ne tartsuk pillanatra se hétköznapinak, el­
csépeltnek. rendben levőnek, unalmasnak e kér­
dést. Lebegjen folyton előttünk és hatalmas jelen­
tősége szerint kezeljük szüntelenül 1 Áldására lesz 
ily figyelmünk a jövő nemzedék erkölcsi életének.

Kenderes. Szabó Lajos,
tanító.

Irodalmi szemle
Édesanyák könyve. írta Tildy Zoltánná. A 

gyermek testi neveléséről szóló részt átnézte 
Dr. Merétev Sándor gyermekorvos. 16°. 16 lap. 
Ara 4 K. Kiadja a Magyar Vallásos Traktátus 
Társulat. — Amilyen rövid ez a kis füzet, épen 
olyan értékes. Nemcsak hiányt pótol atekintetben. 
hogy a fogékony édesanyák lelkét Istenhez ve­
zetve, kom ly hivatásuk betöltésére serkenti, ha­
nem a csecsemő-neveléshez is megadja a leg­
szükségesebb intelmeket. Az amerikai vöröskereszt 
egylet a magyar gyermekhalandóság megakadá­
lyozására országos nagy mozgalmat indít sok 
hasznos, célravezető eszközzel. Arra az egyre 
azonban, hogy a fiatal anya lelkiszükségietét 
egészségügyi tanácsokkal együtt összefoglalva adja, 
még nem gondolt, pedig ez egymagában többet 
nyújt, mint a többi együttvéve. Lelkipásztortár­

saink, de főképen a mindenre gondosan figyelő 
papnék figyelmét szeretettel hívjuk fel ennek a 
füzetnek a terjesztésére. Meg fogják látni, nagy 
segítőtársat nyerjiek benne. Kapható a Keresz­
tyén Család kiadóhivatalában, Győr. Kossuth-utca 
9. és Dr. Yass Vince theol. tanár útján. Pápa.

A vasárnap megszentelése. írta ifj.dr. Szabó 
Aladár gödöllői református lelkész. Kiadja a Ma­
gyar Vallásos Tiaktátus Társulat. 16°, 15 lap. 
Ára nincsen jelezve, de a kiadotársulat többi ha­
sonló kiadványa árából következtetve, nem lehet 
több 4 koronánál. — A csinos füzet szeles kö­
rültekintéssel tárgyalja a vasárnap megünneplé-ét, 
fe mutatva annak vallásos, erkölcsi és gazdasági 
jelentőségét, nemkülönben megjelölve a vasárnap 
megszentelése érdekében reánk váró teendőket. 
A füzet terjesztésre igen alkalmas.

Szépország számnzöttje. Újabb versek. Dr. 
Móricz és Lengyel kiadása. Budapest, 1921. Azok 
között a verselő poéták közölt, akik mostanság a 
túlhajtott irredentizmus jegyében lépnek a nyil­
vánosság elé. szinte egyedülálló a maga megdöb­
bentő egyszerűségében és feltűnni nemakarásában 
az a verskötet, mely a fenti címet viseli. Olyan 
poéta Gyökös-y E dre, aki nem hajt a forgó di­
vatokra. hanem mindig tulajdon énjéből fakadó, 
őszinte és igaz gyümölcsöket érlel a költészet termő 
talaján, mely éppen azért felemel, gyönyörködtet 
és tisztultabb világba vezeti át lelkünket. Gyökössy 
Endre a szív poétája. Nagyon mélyen, nagyon 
igazán és néha nagyon fájón át tud érezni vala- 
n it. amit aztán a legapróbb részletekig, a legfi­
nomabb árnyalatokig, tisztán láthatóan, gondos 
művészettel, frappánsul vetít megértő lelkünk enge­
delmes vásznára. Egyik-egyik verse olyan, mintha 
vésve volna: szinte kívánnék olykor-olykor, hogy 
a forrna nyűgét kissé meglazítva, szabadabban 
zárnyaljon. A kötet utolsó ciklusa a legjellemzőbb. 

A »Rab magyarok zsoltáros könyvé “-ben kilenc 
bibliai nyelven és vonatkozással — fordulatokban 
gazdagon — megírt zsoltárénekre találunk. Látszik 
ezeken a verseken, hogy a költő mennyire szereti 
őket. Egy-egy imádság mindegyik. Az Isten sújtoió 
kezét felismerő, bűnein bánkódó, az Isten irgal­
máért esedező magyar egész lelki világa tárul föl 
előttünk e versszakokban. De föltárul a költő nagy. 
szinte gyermeki hite és bizodalma is. Ez az ő 
gazdagsága. Gyökössy Endre neve nem ismeretlen 
az irodalomban. Ez az új kötete méltán emelheti 
öt versíróink elismert jelesei közé. Könyvét szere­
tettel ajánljuk mindenkinek. Kapható a „Méliusz“ 
könyvesboltban Debreczenben, ára 40 korona.

Halottaink
Dr. Nemes István penvigei lelkipásztor folyó 

hó 17-én, három napi súlyos betegség után 29 
éves korában meghalt. A szeretett lelkipásztori 
gyülekezete nagy részvét mellett kisérte utolsó 
útjára. A boldogult debreczeni kollégiumunkban
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végezte a theologiát s itt volt egy évig esküdt­
felügyelő is. Emlékét szeretettel fogjuk megőrizni.

Kun Miklós monoki lelkipásztor, gyülekeze­
tének hűséges vezetője, családjának szerető gond­
viselője f. hó 9-én 68 éves korában meghalt.

Kőrössy József vilyi lelkipásztor f. hó 15-én 
71 éves korában elhunyt. Az öreg pásztort gyüle­
kezetének minden tagja igaz szeretettel és tiszte­
lettel vette körül.

Váczy Dezső köleskáli lelkipásztor, egyház- 
megyei tanácsbíró és számvevő f. hó 14-én meghalt.

Kecskés Dezső szendi lelkipásztor, egyház- 
megyei pénztárnok, f. hó 16-án elhunyt.

Legyen áldott emlékezetük!

Különfélék
Clark E. Ferenc dr. Magyarországon. Clark 

dr., a „Christian Endeavor Society“ megalapítója 
újra (immár harmadszor) meglátogatta hazánkat. 
Mikor 1881. febr. 2-án, mint a portlandi (Egyesült 
Államok) gyülekezet lelkésze a CE. mozgalom 
mustármagját elültette, álmodni sem merte, hogy 
40 év elteltével a keresztyén szövetségi munka 
lesz a világ leghatalmasabb protestáns szövetsége, 
40 országban, 80 felekezet kebelében 70.000 helyi 
csoportot és 5 millió tagot fog felölelni. A szö­
vetség alapelve az öntudatos hitéletre eljutott lel­
keket a naponkénti bibliaolvasás, naponkénti imád­
kozás, a keresztyén munkára való kiképzés s a 
testvéri közösség elmélyítő, fegyelmező nevelése 
által Isten országa hasznos tágjává tenni. Isten 
minden ké:séget kizáróan gazdagon megáldotta e 
munkát. Az utolsó két évben 9238 új szövetség 
alakult a világ minden részén. A bostoni központ 
évi költségvetése 75,000 dollár (kb. 47 millió K). 
Ma Clark dr. a világszövetség elnöke. 70 éves 
kora mellett is feleségével együtt fáradhatatlanul 
látogatja az egész világ szövetségeseit. A múlt 
évben 25,000 mértföld útat tett meg. Bennünket 
magyarokat különös melegséggel szeret, pár héttel 
ezelőtt is az erdélyi magyar szövetségek támoga­
tására hatalmas adományt küldött. Febr. 25-től 
március 6-ig lesz Magyarországon (azután Finn-, 
Észt- és Lettországba megy, hol virágzó CE. munka 
folyik), ez idő alatt felkeresi Debreczeni (febr. 
28—márc. 1.) és Nyíregyházát (márc. 2—3.), hol 
szintén előadásokat tart, de legtöbb időt Buda­
pesten tölt. A Bethánia-egvlet, mely a Christian 
Endeavor-munkát ezelőtt 22 évvel Magyarországon 
is megkezdette márc. 5-én a Kálvin-téri templom­
ban hatalmas vallásos estélyt rendez, melyen Clark 
dr. fog nagyszabású előadást tar ani a mozgalom­
ról. Debreczeni látogatása alkalmával március 1-én, 
szerdán a Kossuth-utcai templomban délután 5 óra­
kor leendő vallásos estélyen tart előadást, melyet 
magyarul Dr. Tankó Béla egyetemi tanár fog 
tolmácsolni.

Előfizetési felhívás Folyó évi március hó 
10-re prédikációs-kötetet adunk ki, amely ünnepi 
prédikáció sorozatot fog tartalmazni, még pedig

két vasárnapi, két nagypénteki, három húsvéti, 
két áldozócsütörtöki, három pünkösti, eddig még 
sehol meg nem jelent egyházi beszédet. A kötetet 
elsőrangú papiroson nyomatjuk. Előfizetési ára 45 
korona, amelyhez portóköltség címén ajánlott kül­
désnél 8 korona, egyszerű küldésnél 2 korona 
csatolandó. A kötet bolti ára 55 korona lesz. 
Szíves előfizetéseket Református Lelkészi Hivatal 
Tahitótfalu, Pestmegye címre kérjük küldeni. 
Bereczky Albert, dunabogdányi református lelki­
pásztor, Tildy Zoltán tahitótíalui református lelki- 
pásztor.

Kitüntetés. A Barázda, a Magyar Gazdaszö­
vetség lapja közli, hogy a Magyar Gazdaszövetség 
igazgatósága a magyar falu vezetői közül 40 olyan 
munkást tüntetett ki oklevéllel és jutalmazott 500 
koronás tiszteletdijjal, akik a falu népének er­
kölcsi, anyagi és szellemi előmenetelén fáradoznak 
és e munkájúkkal eredményeket értek el. Az első 
díjat: a kitüntető oklevelet és a jutalomdij két­
szeresét az idén Szabó József református lelkész 
(Báránd) és volt nemzetgyűlési képviselő nyerte el.

A debreczeni egyház presbitériuma f. hó 
23-án a lelkipásztorok és segédlelkeszek fizetését 
oly képen rendezte, hogy a rendes lelkipásztor 
javadalmát az 1922. évre 80,000 K kés/pénzben, 
11 hold földben, lakás, tűzifa és víz természetben 
való adásában, — a segédlelkészeK és vallástanitó 
lelkészek fizetését pedig 35,000 koronában állapí­
totta meg.

A debreczeni református főgimnázium és
ieánynevelő-intézet növendékei a Salvator-oarak- 
ban kimondhatatlan nélkülözésekkel küzdő 55 család 
felsegélésére akciót indítottak, amelyik igen szép 
eredménnyel és áldással járt.

Szíves kérelem városban lakó nt. református 
lelkészt ácsaimhoz és a mélyen tisztelt tanító urak­
hoz: Én az oláh megszállás alatt levő Szatmárról 
menekült nyugalmazott református lelkész, kegye­
lem-fedél alatt húztam ki a telet, már 6 hét óta 
betegen fekszem. Az volna azért kérésem,* ha vá­
rosukban véletlen tudomásukra jutna eladó ház. 
szíveskedjenek azt velem tudatni. Fiilpös, u. p. 
Szatmárökörító. Fekete József, nyug. református 
lelkész.

A Vámospércsi egyház február 5-én tartotta 
kilencedik népies ismeretterjesztő előadását, ame­
lyen Tóth Miklós, Guthy István tanítók, Nagy Lajos 
igazgató-tanító, dr. Dánér Béla nemzetgyü ési kép­
viselő, özv. Szalarszkv Ferencné úrnő es Bődé 
Ilonka úrleánv működtek közre.

Az Őrálló társaság református napilapot akar 
indítani s erre az alapot 100 K-s részvény jegy­
zéssel kívánja összehozni. A részvényeket, mind­
egyik után 10 K kezelési költség csatoiá-ával, 
Budapest, IX. Kálvin tér 7. sz. alá kell küldeni.

Nagyváradon folyó hó 8-án a premontrei 
főgimnázium ifjúsági előadása, .9-én a Protestáns 
Jótékony Nőegyesület estélye hozta össze feleke­
zeti különbség nélkül a város társadalmát.

Pályázat alatt van a tatabányai missziói re­
formátus lelkészi állás. Pályázati határidő márc. 15.
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Tisza-Koiiéglumok. A válás- és közoktatás- Konfirmációra nelkulo zh^
ügyi minisztérium tervbe vette, hogy a magyar
társadalom állandó érdeklődésének és áldozat- HnllMIPTIIIli VíUlfÍH119PÍflÍ KlO l/stflÄTÄr a iieireczeni miiiimiii ms eb
z.umi ínternátust Tisza-Kollégiummá alakítja át. írta: Nagy István, debreczem
Hasonlókép kollégiumot alakítanak Pápán is, Tisza református vallástanító-lelkész.
István nevéről, ahol ö egyházkerületi fögon lnok A m- gyakorlati értését bizonyítja az, hogy az első kiadás 
volt. A kecskeméti kollégium középiskolai célokat, rövid nehány hónap alatt elfogyott. Az ország minden részé- 
a pápai pedig főiskolai célokat fog szolgálni. ben nagy sikerrel használják. Terjedelme 16 nyomtatott oldal.

A szegedi gyülekezet b e. Bereczk Sándor Ára példányonkint 5 korona, 10
Utódául Bakó László budapesti s.-lelkészt hívta százalék árengedménnyel, vagy
meg pásztorául. A tehetséges ifjú lelkipásztor legyen minden 10 példányra egy ingyen
Isten dicsőségének munkása ad multos annos! -•-■= példánnyal. ■

A naávanvedi Bethlen kollégium ebben az Különösen ajánljuk már a múlt évben nagy feltü- «•ben «A '-omszázad^évé,. BbM» ajka- „est tetten,*».
lomból a szász evange ikus egyház hivatalom orca ^ _ , „ . .
numa a Kirchliche Blätter, méltányló megemléke- ftoilf ífTViaCIOI emleKIapOt,
zést közöl a nagyjelentőségű főiskola kulturális melynek 4ra darabonként K 160 és
szolgálatairól. „ ioo darab rendelésnél kor. 145•—.

Az amerikai vöröskereszt anva- es csecsemő-Védö-tkcíója Magyarországon igen kiterjedett és Konfirmáltak anyakönyvi íve. Egy ívre 64 név megy
már is áldásos munkásságot fejt ki. Minden alkal- ________Ara; ívenként 5— korona.________
más eszközt megragad arra, hogy a csecsemő- Le ebb és legalkalmasabb konfirmációi 
halandóságot okozo tudatlanságot, amelynek követ- aj^ndäk; Dr Körösi Kálmán: Ült és Haza! (Köl- 
keztében minden három és tél percben meghal tömények.) Ára 10 — korona. — B. Bészler Anna 
egv-egy magyar k sded. oszlassa és megszüntesse, és Székely András: Krisztus legendák. Ára 24-—K.
E végre legközelebb harminc csinos képeslapot ------ - ”  ~
adott "ki (a 30 db ára összesen 50 K), amelyeken |^0Sf felen! meg i
keppel és v rsse! tanít egy-egy csecsemőnevelési Micden ieik4sz és kántortanitó részére nélkülözhetetlen
aranyszabályra. Lelkész társainknak és tanító atyank- m g**- ■»» gye ■ * "8" ATT (íl ............
fiainak figyelmet felhívjuk erre annyival is inkább, 1 Alt U V m w ■ Ä w  ~
mivel az amerikai vöröskereszt hivatala (Budapest, a magyar reformátusok új Bnokeskönyvéhez. Összeállította
MII.. Vas-utca 10.) készséggel ad meg minden fel- üray Sándor debreozeni református lelkész. Ára K 10—.
világosíiást. ............. Az új énekeskönyv ára: papirkötésben kor.

Országos diakgyulést tartod a Magyar^ Lvan- ^ félvászon kötésben K 44'—, egész vászon
géliumi Keresztyén Diákszövetség e no 3 o. nap- kötésben K 54'—. Ezen árakból egyházaknak és
jam Budapesten és pedig, ami ennek a gyű esnek iskolaknak 50 péidányon alul 10 százalék, azon-
különös jelentősé, et ad az eddig tartott gyűlések feiül 25 százalék engedményt adunk, oooo
felett, a M. E. K. Dsz. saját helyise.-oiben, a ___________ ____________ f-------- :-------------------
Diákok Háza gyűléstermében. Hat vidéki munka Ajánljuk még OLÁH GÁBORnak, a
gócpontról 40 egyetemi és főiskolai diák és diák- „Szegény magyarok“ és a „Deák
leány jött össze ezekre a napokra és a mozgalom- György“ szerzőjének új jegenyét, a
hoz tartozó különböző fővárosi diakesoportok tag- edfüTBZ AMftVALaf 
jajnak hullámzó részvételé mellett állandóan 80— « C.«mK ■ W Mk *f
100 résztvevő töltötte meg a gyűléstermet. A kérész- mely érdekes meséjével, lebilin-
tyén diákmozgalom programmjának megbeszélése ghti'1?kgmQlí7jbTPmagyai
mellett délelóttonkent .,az imádság voit a totárgy, regények közé sorakozik. A béke
mint az Isten országáért munkálkodni akaró diák- és a háború határmesgyéjén gör-
ember ^életbevágóbb kérdése. Délutánonként na- díti át rendkívül izgalmas cselek-
non élénk fe tartalmas megbeszélések folytak a
gyűlésén arról, hogy milyen felelősség nehezedik változását ragyogó színekkel festi.
az öntudatos Krisztus követő diákságra a nemzeti _______v no. ___________
élettel, a társadalmi problémával és a mai egyházi — Ara K. BZ —. ===
állapotokkal szemben. Az együttlétet egyaránt jel- >.»»»■>»•>~
lemezte az idők súlyos komolyságának átérzése és Megrendelhetők a kiadónál :
a fesztelen diák )s j kedv. Hazánk jövőjéért aggódó ■■ e ■ ■ ■ ™^ ^
emberek, ha néhány órára betekinthettek volna ff Iwl EV kl
erre a konferenciára, megteltek volna megnyugvás- Debreczen szabad királyi város és a Tiszántúli 
sál és reménységgel, annak láttára, hogy Isten Református Egyházkerület könyvkereskedésében
kegye méből milyen új lelki erők fakadnak fel a , . nc
jövendő vezetésére készülő mai diákgenerációban. U8Dr6CZ6ll, rerCDC UÓZSef-U. (PlRC-U.) ZO. SZ.
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